
最新小班小皮球教案重难点 幼儿园小班
皮球教案(汇总15篇)

高中教案可以帮助教师合理安排教学时间，有针对性地进行
教学内容的讲解与练习。为了方便教师备课和教学，以下是
一份一年级教案的详细步骤和教学思路。

小班小皮球教案重难点篇一

1、以肢体动作来表现皮球弹跳的特性

2、能够根据信号作出反应

1、开始部分：请看我来拍皮球。我先轻轻拍，然后用力拍。
幼儿观察拍球的力度和"球"弹跳时的高度。

2、基本部分：轻轻拍时球弹得低，用力拍时球跳得高。

3、游戏规则部分：你们做我的小皮球吧。教师边讲解边做手
势，什么时候孩子跳得高什么时候跳得低。

1、要求幼儿根据儿歌内容的节奏，以及听好老师的口令，进
行游戏。

2、当皮球拍的轻的时候，幼儿跳得低，当皮球拍的高的时候，
幼儿跳得时候就要高。

3、活动中，教师提醒个别幼儿不去牵拉其他小朋友，避免手
拉伤。

小班小皮球教案重难点篇二

使幼儿不仅锻炼了大脑的灵敏性与肢体的协调能力，同时还



将遵守规则的习惯渗透到游戏当中，让幼儿对纪律有初步的
接触。

通过活动锻炼幼儿的跳跃能力，让他们的身体得到锻炼。

能遵守规则玩游戏。

1、让幼儿在活动设计的规则下，进行此次游戏；

2、在幼儿教师作出模仿动作后，让小朋友充分明白他们需要
做什么；

4、要让所有小朋友都能积极、主动，并且遵守游戏规则、守
纪律地参与其中，同时还要用鼓励、夸奖的方式方法来引导
小朋友进行游戏。

1、活动需要准备皮球8-10个，颜色鲜艳，以吸引小朋友注意
力；

最后，整理阶段要让所有小朋友共同参与其中，目的是让其
养成“善始善终”的好习惯，并能提高小朋友的自立、自理
能力。

环境是幼儿与其他方面因素互动的媒介，教师应创设良好的
幼儿园内环境的能力，给孩子们营造出良好的环境。

由于幼儿教育的教学用具比较简单，因此选择拍皮球活动，
此游戏动作单一，幼儿可以轻松模仿，能够充分调动幼儿的
兴趣，使幼儿更容易接受；同时，模仿示范教师的拍球动作，
可以锻炼幼儿的手脑协调能力。每个新动作模仿对孩子们来
讲就是一次挑战，每战胜一次挑战，孩子们就会获得一次成
功的体验。

活动中，教师尊重孩子的个别差异，根据幼儿的个体差异调



整示范动作，以不同的形式带动孩子参与活动，时刻保护着
孩子的自信心，让每个孩子在学习过程中都有自主感和成就
感。小班幼儿的特点要通过对物体的看、听、摸等多种表现
协作活动。因幼儿目的性较差，表现于直接行动，靠模仿。
他们的顺序性也较弱，在此项活动中也容易摔倒。但是应提
前选好所用皮球，要选择软硬、弹力适中，以免弹力过大、
伤到小朋友。

在活动中不仅要鼓动孩子们的积极性，又要引导幼儿服从集
体的活动，从而提高教师的教育能力。在对此项活动深刻的
思想探究和剖析后，总结不足、使得个人幼教水平能有长足
的进步。将游戏内容和幼儿的学习经验有机地联系起来，帮
助幼儿把从各个领域所学到的知识和先后获得的各种经验加
以统整和贯通。

小百科：皮球是一种有弹性的空心球，多用橡胶制成。一般
为小孩玩的玩具。

小班小皮球教案重难点篇三

1、理解儿歌内容，并能用肢体动作加以表现。

2、学习接抛皮球。

3、提高反应能力。

皮球、藤篮。

1、出示一篮不同颜色的小皮球，

让幼儿自由选取，尝试把球轻轻掷向地面和用力掷向地面，
感受球触地反弹的不同结果。

2、老师念儿歌《小皮球》，一边掷皮球，让皮球触地弹跳，



配合儿歌内容。

3、请幼儿拿着皮球站立，一起说儿歌。

说前四句时，双手叉腰，按节奏跳跃。

第五句，伸出右手做用力拍球状。

第六句，双手叉腰，使劲跳两下。

说第七句时，伸出右手做轻拍球状。

第八句，双手叉腰，轻跳两下。

4.请幼儿想想皮球除了拍外，还能怎么玩?

根据幼儿的想法改动歌词，例如“推一推”、“滚一
滚”、“扔一扔”等，并一起配合新歌词做动作。

5、总结分享

请幼儿说说怎样拍球，球才会跳得较高。

儿歌：小皮球

小皮球，真奇妙，

拍一拍，跳一跳，

拍得高，跳得高，

拍得低，跳得低。



小班小皮球教案重难点篇四

1.初步尝试边看图谱边用铃铛球表现音乐节奏的快慢。

2.感受节奏活动的乐趣

铃铛球，节奏快的和慢的图谱。

音乐磁带或cd。

教师：拍一拍小皮球，小皮球就开始跳舞了。我们来听一听
《小皮球》这首歌吧！

1.拍拍节奏。

引导幼儿跟随音乐用手拍身体的任意部位，初步感受节奏的
快慢。

2.踩踩节奏。

引导幼儿跟随音乐踩踩节奏。

1.认识铃铛球，并尝试让铃铛球发出好听的`声音。

2.引导幼儿尝试用快、慢不同的节奏来敲打铃铛球

3.引导幼儿跟随音乐敲打铃铛球。

小班小皮球教案重难点篇五

活动目标：

开展系列拍球活动，使幼儿喜欢拍球.提高拍球的技能，并在
活动中渗透小班数学教育内容，发展幼儿一一对应、点数、



比多少的能力。

活动材料与相关环境设计：

球若干。记录个人拍球次数所需要的小笑脸若干，记录图表。
创设主题墙饰――《快来拍球吧!》，其中包含了幼儿拍球练
习的照片。幼儿的个人拍球记录，集体的拍球汇总。

活动准备：

教师应该在开展拍球活动前对本班幼儿进行一次拍球能力的
前测，了解幼儿的现状，做到心中有数，为以后有针对性地
制定分层指导策略做准备。

活动过程：

1.活动的引入：教师可以有意识地用游戏的形式，或者在观
察到本班有幼儿开始关注时引出拍球活动。

2.教师和幼儿一起尝试拍皮球，以了解孩子拍球的现有水平。

(根据孩子们的表现，我们决定根据不同幼儿的实际水平和发
展需求制定相应的指导策略。于是，我们先对每个幼儿进行
了初测，并按照幼儿的不同水平和体能达标的标准划分了四
个层次。

层次一，不会拍球的幼儿有7人，占班级总数的24%。他们基
本上没有建立拍球的概念，就是把球往地上一扔，根本没有
想到要伸手拍球。还有的幼儿受到手眼协调能力的限制拍不
到球。

层次二，不连贯地拍一两个球的幼儿有12人，占班级总数
的41%。球弹起来后，幼儿在拍球的时候总是不知道怎样控制
手的力度，不是把球拍高，球跑了，就是拍得太轻，球弹不



起来。

层次三，能连续拍5个以内的幼儿有6人，占班级总数的2l鬈。
本层次的幼儿掌握了拍球的基本技能，但在操作过程中可能
受到周围环境、同伴干扰，或是自身对技能掌握得还不牢固
等，不能很好地把球控制在自己的手中。

层次四。能连续拍球5个以上的幼儿有4人，占班级总数的14%。
他们能够熟练掌握拍球的技能，有的甚至能够连续拍三四十
个。

3.调整难度。分层指导

层次一：请两个会拍球的小朋友表演。教师引导幼儿观察发
现拍球的方法――皮球落在地上以后，马上用手找到皮球，
用力地拍，小皮球就会不停地跳起来。

(在反复练习中，虽然该层次的幼儿还没有掌握拍球的技巧，
但是已开始具备了拍球的意识，完成了最初的拍球动作，这
在他们原有基础上是一大进步，教师要及时表扬。对于手眼
协调能力较弱的孩子，教师要手把手地和他们一起拍球，告
诉他们眼要看着球弹起来的方向，手也要往那儿伸。为了迅
速地提高幼儿手眼协调能力，在教室的活动区域中可同时投
放练习手眼协调的玩具。)

层次二：进行拍球动作的分解。先让孩子们把球用力扔在地
上，在球上弹的时候尝试用手接住球。经过这样的反复练习，
使幼儿感受球的上弹，掌握上弹的距离。在看到幼儿能够比
较熟练地接住上弹的球以后。教师提示幼儿不再用手接球，
尝试用手掌拍球。

教学反思：

通过这次活动《好玩的皮球》，幼儿们的积极参与性提高，



让幼儿体验到一起拍球的乐趣，从而提高手、眼、动作的协
调能力。

小班小皮球教案重难点篇六

1、引导幼儿用多种方法玩皮球，体验参与体育活动的乐趣。

2、让幼儿在观察，比较中学习，培养幼儿的合作意识。

3、让幼儿学会初步的记录方法。

4、通过观察、交流与讨论等活动，感知周围事物的不断变化，
知道一切都在变。

1、人手1份皮球，体操圈;2、指偶1个。

1、游戏"小鸭拍皮球"

师："小朋友，我们来玩拍皮球的游戏，好吗?你们做皮球，
我来拍。"

2、引导幼儿用多种方法玩皮球

(1)、幼儿独自玩皮球师："你们的耳朵真灵，我要送礼物给
你们了，这是什么呀?"

师："你们会玩皮球吗?皮球可以怎么玩，谁来说一下。"(幼
儿练习)

师："还可以怎么玩呢?谁来说?"幼儿练习抛接球，夹球走，
接球。

(2)、两个人合作玩球师："刚才我们是自己在玩皮球，现在
我们来找一个好朋友一起玩，好吗?"



师："请你们先试一试两个小朋友可以怎么玩?"幼儿练习滚接
球，合作抱球走等。

师："我们变成小火车吧!"

1名幼儿示范，其余幼儿练习。

2、结束活动"开火车"

游戏中锻炼了孩子的动手操作能力，滚球的技巧和力度。，
还有两个人的合作意识，滚过来滚过去，变成小花等等很好
玩，我觉得，本次活动的'形式和方法还可以多样性，变换更
多的方式方法会更好玩更加吸引孩子，让孩子在各方面有更
多的提高。

小班小皮球教案重难点篇七

提供各种不同的皮球，让幼儿运用感官发现皮球的外形特征。

2、探索皮球的弹性，师生共同解决皮球滚、拍的原因。

师：皮球宝宝还有许多本领，我们一起来玩一玩，看一看它
究竟有什么本领。

幼儿自由探索

提问：你是怎么玩的？你发现了什么？

幼儿：我发现皮球会滚。

师：我们一起滚一滚（引导幼儿朝不同方向滚）皮球宝宝为
什么会朝不同方向滚。

幼儿：因为皮球是圆圆的



师：谁还有不同的玩法？

幼儿：我是拍的皮球跳的很高。

师：因为皮球有弹性，所以我们拍的时候会跳起来。

幼儿一起拍皮球，看一看皮球跳得高不高。

师：你还喜欢什么样的皮球宝宝？

幼儿：喜欢花皮球、足球、篮球、乒乓球。。。。。

延伸活动：幼儿到操场自由进行拍球比赛。

幼儿园小班科学教案：有趣的罐头宝宝

幼儿园小班科学教案：有趣的罐头宝宝

活动目的：

1、辨别两种不同的声音，使幼儿对声音产生探究的欲望。

2、培养幼儿的操作兴趣，发展观察里，注意力以及对科学活
动的喜爱。

活动准备：

1、空八宝粥罐子、红豆、米若干

2、录音机，舞曲音乐

活动过程：

一、介绍新朋友罐头宝宝。



1、教师与幼儿拿着空罐头宝宝一起跳舞

师：今天老师带来了新朋友与小朋友一起来做游戏。

二、给罐头宝宝喂食

1、师：罐头宝宝与小朋友玩得真高兴，可是他们的肚子有点
饿了，怎么办呢？（喂东西给他们吃）

2、师：你知道罐头宝宝喜欢吃什么东西呢？

（让幼儿随意地说说罐头宝宝吃的东西）

3、师：你们觉得罐头宝宝喜欢吃这么多东西，那我们来瞧瞧
他们到底喜欢吃什么，看看你们有没有猜中了。

教师边说边用视频转换仪出示米和红豆

4、师：你们愿意给罐头宝宝喂食吗？

后面都是为罐头宝宝准备的这些食物，呆会请小朋友来选择
一种食物喂给你手里的罐头宝宝吃，然后我们把罐头宝宝轻
轻摇摇，用你的耳朵来听一叮你手里的罐头宝宝会发出什么
好听的声音。

幼儿拿好自己手里的罐头宝宝到活动室后面给罐头宝宝喂食，
教师巡回指导，提醒幼儿注意不要让把食物弄在地上，罐头
宝宝吃好后轻轻地摇一摇罐头宝宝。

三、分辨罐头宝宝发出的声音。

1、师：现在请小朋友拿好你的罐头宝宝轻轻地回到自己的坐
位，把你的罐头宝宝藏在椅子下面。

2、师：刚刚我们给罐头宝宝喂了好吃的食物，谁愿意来让你



的罐头宝宝发出好听的声音。

请幼儿上前来示范用罐头宝宝发出声音。

3、师：这个小朋友的罐头宝宝发出了什么好听的声音呀！

鼓励幼儿能用一些简单的词来说说听到的声音。

4、那你们知道他给罐头宝宝喂了什么好吃的东西吗？

让幼儿来猜测罐头发出的声音是因为吃了什么东西。并用视
频转换仪来验证幼儿的说法。

5、请能发出相同声音的罐头宝宝来一起唱唱歌。

6、师：谁还愿意到前面来让你的罐头宝宝发出不一样的声音
呢？

教师请给罐头宝宝喂另一种食物的幼儿带他的罐头宝宝上前
去示范罐头发出的声音，教师引导幼儿能听清声音，知道罐
头里喂的是什么食物。

四、幼儿相互交换罐头宝宝

1、让幼儿尝试听不同的声音。

师：现在要请小朋友来玩个游戏，刚才你们都知道两种不同
的食物喂给罐头宝宝会发出不同的声音，请刚刚给罐头宝宝
喂过米的小朋友和刚刚给罐头宝宝喂过红豆的小朋友交换一
下手里的罐头宝宝。

让幼儿去寻找另外一种声音的罐头自己来尝试倾听。

五、请幼儿带着罐头吃饱了的罐头宝宝一起运动一下。



幼儿园小班科学教案：有趣的车轮

幼儿园小班科学教案：有趣的车轮

活动目标：

通过活动，进一步巩固数字1~~4的实际意义，并能够灵活地
运用。

活动准备：

教学挂图《停车场内》。

活动重点：

进一步巩固数字1~~4的实际意义

活动难点：

能灵活运用数字1~~4。

活动过程：

1、找不同轮子的车：

出示各种“车”，引导幼儿看看、找找这些车的区别：

――“这儿有许多车，请你们来找一找，它们有什么不一样。
”

引导幼儿口手一致地数数。

教师对幼儿讲述的内容进行小结，强调车轮的数量不同。

2、进停车场：



介绍游戏的玩法、规则：

――“请你来做小司机，先数数你的车有几个轮子，再看着
停车场上的数字的多少把车子停进去。”

幼儿操作，进行游戏。

师生共同检验是否按每个停车场的要求停放车辆。

教师对幼儿在操作中所用的方法进行小结。

2、按数取车：

教师给幼儿每人一张停车卡，准备游戏。

师生或幼儿结伴辨认停车卡上的数字。

幼儿按停车卡上数字的大小去取相应数量车轮的车子。

幼儿相互检验游戏的结果。

幼儿园小班科学教案：有趣的肥皂

小班小皮球教案重难点篇八

1.鼓励幼儿积极参加活动，培养耐心的情感。

2.合理利用废旧纸盘，体验纸盘再利用的乐趣。

一、导入活动。

1.教师：今天，老师给你们带来了一样漂亮的东西，你们看
是谁？（纸盘做的皮球）

2.这个好看的纸盘皮球是老师用纸盘做的呢，你们想来学一



学吗？

二、观察教师制作的光盘皮球的范例。

师提问：“这是什么？是什么东西做成的呢？”

幼儿回答教师的提问，教师进行一定的总结：这是一个皮球，
是拿纸盘、彩纸、浆糊制作成的。

三、介绍制作的方法。

圆圈黏贴在纸盘上，最后用记号笔画出花纹皮球就做出来了，
供幼儿的欣赏。

2.教师分发制作纸盘皮球的材料，幼儿分组进行制作操作活
动。

四、幼儿操作

1.幼儿自己动手操作，教师指导制作有困难的幼儿。

2.提醒幼儿注意使用剪刀的安全问题与教室的卫生问题。

五、展示自己的作品。

请幼儿将自己的作品与同伴相互交流欣赏。

今天的特色活动中孩子们能够根据老师的要求完成皮球的制
作，在剪圆圈之前，我提醒孩子们使用剪刀的注意事项。过
程中孩子们使用剪刀需要特别的关注，能够根据用剪刀剪出
的`圆的的形状，虽然有些不规则，但还是能够剪出来，需要
在以后的练习中加强剪刀的操作。浆糊的多少，孩子们不容
易控制，有的涂的多浪费了。



小班小皮球教案重难点篇九

1、对玩皮球感兴趣，体验玩皮球的快乐。

2、了解皮球是圆的，可以向四面八方滚动。

3、学习基本的拍皮球的方法，提高手眼协调能力。

[活动准备]

与幼儿人数相同的皮球若干、篮球、排球、足球、乒乓球等

[活动流程]

一、师生随音乐《玩具进行曲》一起做动作。

宝宝，你喜欢玩玩具吗？你都玩过什么玩具？（请幼儿自由
回答）

明天的时候小朋友把自己喜欢的玩具带到幼儿园跟好朋友一
起玩吧！

二、玩皮球：

1、今天老师也给小朋友带了好玩的'玩具，看看是什么？
（出示皮球）你想不想玩啊？（教师发皮球，一人一个）！

提问：（1）宝宝，你的皮球是什么颜色的？

（2）、皮球上有什么图案？

2、皮球宝宝还有好多的本领呢！咱们一起来玩一玩，看一看，
皮球究竟有什么本领！（请幼儿自由玩皮球）

提问：你是怎样玩皮球的？



（1）拍球：请小朋友一起来学一学。儿歌“大皮球真正好，
拍拍拍，跳跳跳，一会低，一会高！”皮球为什么能跳起来？
（因为有气，有气的皮球硬硬的，鼓鼓的）与没气的皮球比
一比，怎样就可以让没气的皮球也跳起来（用打气筒充气）

（2）拍接球：拍一下皮球，再用手接住。

（4）地面转球：一只手转动球（原地转球、两腿间转球、转
球走）

总结：皮球是圆圆的，圆圆的东西可以像四面八方滚动！

三、宝盒取“宝”

宝宝玩了会皮球累了， 今天老师还带来了一个宝盒，里面也
有玩具，你来猜猜是什么？（幼儿自由发挥想象）

老师请几个小朋友来摸一摸：儿歌“宝盒宝盒魔力大，里面
到底装有啥？请你快来摸摸它！”教师边说儿歌幼儿边摸出
玩具：排球、篮球、足球，请小朋友说出名字，并说一说怎
样玩！

四、活动结束：

现在咱们一起和这些玩具到院子里做游戏吧！

小班小皮球教案重难点篇十

环境是幼儿与其他方面因素互动的媒介，教师应创设良好的
幼儿园内环境的能力，给孩子们营造出良好的环境。

由于幼儿教育的教学用具比较简单，因此选择拍皮球活动，
此游戏动作单一，幼儿可以轻松模仿，能够充分调动幼儿的
兴趣，使幼儿更容易接受；同时，模仿示范教师的拍球动作，



可以锻炼幼儿的手脑协调能力。每个新动作模仿对孩子们来
讲就是一次挑战，每战胜一次挑战，孩子们就会获得一次成
功的体验。

活动中，教师尊重孩子的个别差异，根据幼儿的个体差异调
整示范动作，以不同的形式带动孩子参与活动，时刻保护着
孩子的自信心，让每个孩子在学习过程中都有自主感和成就
感。小班幼儿的特点要通过对物体的看、听、摸等多种表现
协作活动。因幼儿目的性较差，表现于直接行动，靠模仿。
他们的顺序性也较弱，在此项活动中也容易摔倒。但是应提
前选好所用皮球，要选择软硬、弹力适中，以免弹力过大、
伤到小朋友。

在活动中不仅要鼓动孩子们的积极性，又要引导幼儿服从集
体的活动，从而提高教师的教育能力。在对此项活动深刻的
思想探究和剖析后，总结不足、使得个人幼教水平能有长足
的进步。将游戏内容和幼儿的学习经验有机地联系起来，帮
助幼儿把从各个领域所学到的知识和先后获得的.各种经验加
以统整和贯通。

小百科：皮球是一种有弹性的空心球，多用橡胶制成。一般
为小孩玩的玩具。

小班小皮球教案重难点篇十一

孩子们，2008年奥运会就要到了，让我们一起来锻炼身体，
争做奥运宝宝（放“健康歌”音乐，师幼共同活动身体）

二、探索学习皮球的多种玩法

1、出示皮球，让幼儿自主探索玩皮球。

孩子们，看，这是什么？（皮球）咱们今天来玩玩皮球，好
不好？咱们看看谁最会玩，和别人玩得不一样，一人拿一个



皮球，让我们开始玩吧！

2、出示多媒体课件，学习福娃玩皮球。

（1）、观看课件，看看福娃玩皮球

（2）、逐个学习福娃玩皮球

a、看单个课件，空手练习

让我们跟着福娃，一起来做练习

拍：拍拍拍，五指分开拍拍拍；拍拍拍，手心向下拍拍拍

抛：抛、抛，抛上去；接、接，接住了

滚：对准你，滚过去；对准我，滚过来，

踢：我踢我踢我踢踢踢

b、拿着皮球，逐一练习（强调方法）

福娃说，要看看我们玩球学会了没有？让我们拿着皮球，和
福娃比一比。

3、自主练习玩皮球。（互动）

我们把福娃的本领都学会了，可周围的客人老师还不会玩皮
球呢，我们去教教他们吧。看谁还可以发明新的玩法。

三、游戏：小孩小孩真爱玩

孩子们，今天我们玩皮球玩得真好，奖励奖励自己，做个游
戏吧——



小孩小孩真爱玩，摸摸这，摸摸那，学习皮球跳跳跳

小孩小孩真爱玩，摸摸这，摸摸那，学学小狗汪汪汪

小孩小孩真爱玩，摸摸这，摸摸那，摸摸鼻子转一圈

小孩小孩真爱玩，拍拍手，拍拍肩，跺跺小脚跟我来。（带
幼儿出场）

小班小皮球教案重难点篇十二

1、掌握滚小皮球的方法，动作协调灵敏。

2、喜爱参加游戏活动，体验与同伴共同游戏的'快乐。

3、锻炼平衡能力及快速反应能力。

4、培养幼儿的合作意识，学会团结、谦让。

小皮球一只

1、教师示范滚球动作，提醒幼儿滚球时用双手从球的后面往
前推。

2、教师与幼儿手拉手围成一个圆圈坐下，一起念儿歌"小皮
球，找朋友，找到朋友快回来"。

3、教师将皮球滚到一个幼儿手中，幼儿再将皮球滚回来。

游戏中锻炼了孩子的动手操作能力，滚球的技巧和力度。，
还有两个人的合作意识，滚过来滚过去，变成小花等等很好
玩，我觉得，本次活动的形式和方法还可以多样性，变换更
多的方式方法会更好玩更加吸引孩子，让孩子在各方面有更
多的提高。



小百科：皮球是一种空心球，弹性很好。

小班小皮球教案重难点篇十三

使幼儿不仅锻炼了大脑的灵敏性与肢体的协调能力，同时还
将遵守规则的习惯渗透到游戏当中，让幼儿对纪律有初步的
接触。

通过活动锻炼幼儿的'跳跃能力，让他们的身体得到锻炼。

能遵守规则玩游戏。

1、让幼儿在活动设计的规则下，进行此次游戏；

2、在幼儿教师作出模仿动作后，让小朋友充分明白他们需要
做什么；

4、要让所有小朋友都能积极、主动，并且遵守游戏规则、守
纪律地参与其中，同时还要用鼓励、夸奖的方式方法来引导
小朋友进行游戏。

1、活动需要准备皮球8-10个，颜色鲜艳，以吸引小朋友注意
力；

最后，整理阶段要让所有小朋友共同参与其中，目的是让其
养成“善始善终”的好习惯，并能提高小朋友的自立、自理
能力。

环境是幼儿与其他方面因素互动的媒介，教师应创设良好的
幼儿园内环境的能力，给孩子们营造出良好的环境。

由于幼儿教育的教学用具比较简单，因此选择拍皮球活动，
此游戏动作单一，幼儿可以轻松模仿，能够充分调动幼儿的
兴趣，使幼儿更容易接受；同时，模仿示范教师的拍球动作，



可以锻炼幼儿的手脑协调能力。每个新动作模仿对孩子们来
讲就是一次挑战，每战胜一次挑战，孩子们就会获得一次成
功的体验。

活动中，教师尊重孩子的个别差异，根据幼儿的个体差异调
整示范动作，以不同的形式带动孩子参与活动，时刻保护着
孩子的自信心，让每个孩子在学习过程中都有自主感和成就
感。小班幼儿的特点要通过对物体的看、听、摸等多种表现
协作活动。因幼儿目的性较差，表现于直接行动，靠模仿。
他们的顺序性也较弱，在此项活动中也容易摔倒。但是应提
前选好所用皮球，要选择软硬、弹力适中，以免弹力过大、
伤到小朋友。

在活动中不仅要鼓动孩子们的积极性，又要引导幼儿服从集
体的活动，从而提高教师的教育能力。在对此项活动深刻的
思想探究和剖析后，总结不足、使得个人幼教水平能有长足
的进步。将游戏内容和幼儿的学习经验有机地联系起来，帮
助幼儿把从各个领域所学到的知识和先后获得的各种经验加
以统整和贯通。

小百科：皮球是一种有弹性的空心球，多用橡胶制成。一般
为小孩玩的玩具。

小班小皮球教案重难点篇十四

我会滚球

1.学习滚球的方法，练习将皮球从起点滚到终点，初步学习
直线滚球和绕障碍物滚球。

2.在教师的语言提示和自己的尝试练习过程中，逐渐探索如
何滚得更快、更稳，产生玩球的愿望和兴趣。

3.在活动中努力听取教师的要求，坚持将自己的球滚到终点，



体验滚球带来的快乐。

准备若干个皮球。

1.玩皮球，引导幼儿自由探索玩皮球的'方法，看谁的花样多，
和别人玩的不一样。

2.教师和幼儿一起玩大皮球游戏，边唱歌曲《大皮球》边玩：
教师边拍皮球边念儿歌："大皮球，真正好，拍拍拍，跳跳跳，
一会儿低，一会儿高。"念到"跳跳跳"时，幼儿就变成"皮球"
随意蹦跳。

3.引导幼儿学习将皮球贴在地面用力向前滚，并学习两手分
开接球的方法。提醒幼儿注意与其他人之间保持一定距离。

5.每位幼儿手持一个皮球，练习将球从起点滚到终点后，再
将球取回并重新排队。

6.教师：你们觉得皮球怎样才能一路滚得又快又稳呢？

小朋友要跟着皮球一起往前跑，滚球时不能太用力。

1.幼儿再次尝试将皮球从起点滚到终点。

2.引导幼儿把自己的皮球扔进筐子里，然后带领所有幼儿坐
在场地旁，跟随老师的口令做放松腿部的伸展运动。

小班小皮球教案重难点篇十五

1.幼儿学会比较物体的大小，能用“大”或“小”来表述物
体。

2.体验物体的相对性。



活动准备

各种实物：如雪花片大、小，皮球大小等，大小筐各一只。

活动过程

一、比比哪个大，哪个小

1.逐一出示各种实物(如碗，皮球等)每种大小各一个。

提问：这是什么？哪个大？哪个小？

2.再出示大小篮子各一只

请幼儿按大小给实物分类，大的放在大的篮子里，小的放在
小篮子里。

二、游戏：听口令举雪花片

请幼儿每人拿一种图形雪花片，大小各一片，听教师的口令
举雪花片。

如举大的圆形雪花片，举小的正方形雪花片等等。

三、游戏：拣皮球

1.幼儿围在皮球周围念儿歌。

小小皮球真调皮，一眨眼儿跑掉了。

念完儿歌后，教师把大小皮球向四周滚出去，幼儿分散捡皮
球，捡到皮球后说，“我捡到一个大(或小)皮球。”

2.出示大小筐各一只，请幼儿先想一想自己的皮球应放在哪
个筐里，然后把自己的皮球放到筐里。



家都是能干的小朋友，现在现在让我们带着小花回家吧！”
（播放音乐《郊游》）原路返回。


